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Calcule.
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Je pars de 2 305

et j’ajoute deux centaines.

Quel nombre vais-je trouver ?



Calcule.
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Je pars de 2 305

et j’ajoute deux milliers.

Quel nombre vais-je trouver ?



Calcule.
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Calcule.
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2 305 + 200, c’est 2 305 +
 

2 centaines

c’est 2 505.



Calcule.
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Qui a une autre idée
pour expliquer le résultat ?



Calcule.
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2 305 + 2 000, c’est 2 305 +
 

2 milliers

c’est 4 305.



Calcule.
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Qui a une autre idée
pour expliquer le résultat ?



Calcule.
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Je pars de 187…

… et je retire 22.
Quel nombre vais-je trouver ?



Calcule.
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Calcule.
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              Pour calculer  187 – 22 

             on peut faire : 

 167 – 2 

187 – 20 – 2   

= 165 



Calcule.
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… et j’ajoute 1,2.
Quel nombre vais-je trouver ?

Je pars de 3,8…



Calcule.
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puis ceux des unités.

Calcule.
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3,8 et 1,2 sont des nombres décimaux.

Pour calculer  3,8 + 1,2

on additionne d’abord les chiffres des dixièmes,



Calcule.

© BORDAS/SEJER, 2022 – Calcul mental CM2

Je sais que  8 + 2 = 10 dixièmes = 1 unité

       et que  3 + 1 = 4 unités 

     donc  3,8 + 1,2 = 5 unités.



Calcule.
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Qui a une autre idée
pour expliquer le résultat ?



Complète.
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Complète.
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Complète.
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    Si  500 – ? = 100

alors  500 = 100 + ?



100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 500

Complète.
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Complète.

© BORDAS/SEJER, 2022 – Calcul mental CM1

100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 500

donc  500 – 400 = 100



Complète.
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Pour moi,

c’est automatique :

je sais que  500 – 100 = 400.



Complète.
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Combien faut-il de paquets de 5
pour faire 45 ?



Complète.
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Complète.
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1 x 5 = 5

        

  

  



Complète.
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1 x 5 = 5

  2 x 5 = 10

      

  

  



Complète.
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1 x 5 = 5

  2 x 5 = 10

  3 x 5 = 15

    

  

  



Complète.
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1 x 5 = 5

  2 x 5 = 10

  3 x 5 = 15

  4 x 5 = 20

    

  

  



Complète.
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1 x 5 = 5

  2 x 5 = 10

  3 x 5 = 15

  4 x 5 = 20

  5 x 5 = 25

  

  

  



Complète.
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1 x 5 = 5

  2 x 5 = 10

  3 x 5 = 15

  4 x 5 = 20

  5 x 5 = 25

  6 x 5 = 30

  

  



Complète.
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1 x 5 = 5

  2 x 5 = 10

  3 x 5 = 15

  4 x 5 = 20

  5 x 5 = 25

  6 x 5 = 30

  7 x 5 = 35

  



Complète.
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1 x 5 = 5

  2 x 5 = 10

  3 x 5 = 15

  4 x 5 = 20

  5 x 5 = 25

  6 x 5 = 30

  7 x 5 = 35

  8 x 5 = 40

  



Complète.
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1 x 5 = 5

  2 x 5 = 10

  3 x 5 = 15

  4 x 5 = 20

  5 x 5 = 25

  6 x 5 = 30

  7 x 5 = 35

  8 x 5 = 40

  9 x 5 = 45



Complète.
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Pour moi, c’est automatique :

c’est la table de 5 : 

je sais que  9 x 5 = 45.



Complète.
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Qui a une autre idée
pour expliquer la réponse ?



Trouve la bonne réponse.
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Je sais que 1 497 est proche de 1 500
et que 502 est proche de 500.



Trouve la bonne réponse.
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Trouve la bonne réponse.
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1 497 + 502  est proche de  1 500 + 500 = 2 000



Trouve la bonne réponse.
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Qui a une autre idée
pour expliquer le résultat ?
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